

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 207 (12747)

Суббота, 26 октября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

* ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

РАБОТНИКИ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ! ДОБИВАЙТЕСЬ БЕСПЕРЕБОЙНОЙ ПЕРЕВОЗКИ ГРУЗОВ, ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ!
(Из Призывов ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



* От съезда к съезду

1. МАРШРУТАМИ ПЯТИЛЕТКИ

Первыми у железнодорожного вокзала и автостанции встречают гостей нашего города водители автобусов, чаще всего идущих по десятому маршруту, обслуживает который бригада Леонида Михайловича Крюкова. Немало добрых перемен принесла этому коллективу пятилетка. Только в последнем ее году водители освоили новый отрезок маршрута, который кольцом охватил западный микрорайон, первыми перешли на бригадную форму организации и оплаты труда с применением КТУ, а сам Крюков стал бригадиром, принят в члены КПСС, избран партгрупоргом, признан лучшим в городском конкурсе водителей автобусов, за что поощрен поездкой в Пльзень-Север к чешским коллегам...

Ряды партийной организации пассажирского автопредприятия пополнились активными комсомольцами. Автослесари Сергей Фот и Андрей Акимов, водители Валерий Карамышев, Николай Рычков, Сергей Терехов стали коммунистами, работающими в комсомоле. Для молодежного коллектива характерно одно: многие учатся. Среднее техническое образование

получили недавно О. Кислякова, Г. Хозяинов, Н. Глушкова, С. Поспелов, в институтах учатся Н. Ромир, В. Катаев, Е. Власов, в техникумах — В. Третьяков, А. Хусаинов.

Учатся, потому что для выполнения тех сложных задач по улучшению транспортного обслуживания населения, которые ставит перед ними партия, нужны и высокая квалификация, и богатый опыт, и прочные технические знания. Только за последнюю пятилетку транспортники открыли семь новых автобусных маршрутов: три городских, пригородных в поселок Доломитовый, междугородные до Челябинска и Нижнего Тагила, связали со Свердловском поселок Новотуркинского. Совсем скоро пригородный автобус пойдет по маршруту № 114 до Крылосовского известкового завода, с которым будет заключен договор дружества.

Улучшилась материально-техническая база автопредприятия: построена теплая стоянка для транспорта, пункт диагностики, созданы удобства в ремонтных мастерских, на 57 машин

увеличился автобусный парк.

У пассажирского автопредприятия — реальные перспективы, и, чтобы воплотить их в жизнь, надо работать с полной отдачей, как это делают, например, водители И. И. Логинов и А. Я. Борисов, ставшие в нынешней пятилетке кавалерами высоких правительственных наград — ордена Дружбы народов и ордена Трудового Красного Знамени. Как, например, трудятся коммунисты Г. И. Русинов и Г. А. Хозяинов, избранный членом горкома партии, как Ю. Ф. Гвоздецкий, в канун профессионального праздника награжденный знаком «Ударник XI пятилетки», как А. Ф. Хусаинов, возглавивший бригаду водителей автобусов на маршруте № 101 и ставший ударником стахановской вахты, как бригада автослесарей В. В. Овчинникова, ремонтирующая машины только с высоким качеством.

«Добиться образцового обслуживания пассажиров» — вот девиз коллектива.

На снимке: к рейсу готовы опытные водители В. А. Морозов, С. И. Патрушев, П. В. Филон (слева направо).



ДЕРЖАТ МАРКУ

ПЯТЫЙ раз с начала нынешнего года победителем в социалистическом соревновании в честь XXVII съезда КПСС среди цехов и участков завода по ремонту горного оборудования стал коллектив камнелитейного цеха.

Здесь более чем на семь процентов выросла производительность труда. Дополнительно к заданию изготовлено товарной продукции на двадцать шесть тысяч рублей. Успеху способствовала четкая организация труда на каждом рабочем месте, крепкая дисциплина. Лучшими по профессии признаны заливщик Андрей Софронов, недавно вернувшийся из армии, выбивщик А. Г. Мулявин, футеровщик С. Ф. Партин.

Среди соревнующихся во второй группе первое место заняли коллектив ремонтно-механического участка под руководством П. Д. Феденева и бригада А. В. Рябышева из первого механического цеха.

Б. ШИЛЯЕВ,
рабкор.

«МОЛНИЯ» У ПРОХОДНОЙ

Выполнены все заказы для завода «Молния»: в Орско-Халиловского, Нижнекамского, Челябинского и других металлургических комбинатов страны. Победителями в социальном соревновании за прошедшую декаду стали смена мастера В. А. Кривоноса из обжигового отделения первого цеха и коллектив под руководством Е. М. Федотова с коксового участка цеха «XXVII съезду КПСС — 27 № 2.

Этот коллектив признан лучшим».

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА ГОД

БРИГАДА А. И. Бушмелева из первого управления Уралтяжтрубстрой уже отработала два дня на третьем этапе. Она сбегала с начала года пять тысяч квадратных метров рубероида, плитный утеплитель, битум в том количестве, которое нужно для двухдневной работы. Кстати, утеплитель из минераловатной плиты — это новый материал, который при-

меняется вместо старых, засыпных. Коллектив кавалера ордена Трудовой Славы третьей степени А. И. Бушмелева трудится в счет октября будущего года. А в последние три месяца здесь добились рекордной выработки, которая вдвое превышает норму. Пример в труде показывают В. П. Маслова, Т. И. Бабушкина, В. ДАВЫДОВ,
рабкор.

Неделя действий за разоружение ПО ИНИЦИАТИВЕ РАБОЧИХ

В связи с Неделью действий за разоружение в парткоме Новотрубного завода проведено оперативное совещание секретарей цеховых партийных организаций. Они проинформировали, что по инициативе рабочих и комсомольцев во всех цехах объявлена трудовая вахта, которая продлится до 31 октября. Решено перечислить в Фонд мира десять тысяч рублей.

Г. ЛЕНЬ,
зам. секретаря
парткома Новотрубного завода.

ПОБЕДИЛИ ЗЕМЛЯКИ

Заключен договор о социалистическом соревновании родственных предприятий — завода комплектных металлоконструкций и Челябинского завода профилированного стального настила, входящих в состав Всесоюзного промышленного объединения Союзстройконструкция. Во время первой встречи на за-

воде руководители и передовики производства обоих коллективов разработали и утвердили условия трудового соперничества.

На днях делегация ЗКМБ отправилась в Челябинск подвести итоги социалистического соревнования. Заводу будет вручено переходящее Красное знамя. Оба коллектива успешно справились с социалистическими обязательствами. По ряду показателей, таких как производство нормативно-чистой продукции, производительность труда, на ЗКМБ выше. Он и признан победителем социалистического соревнования. Заводу будет вручено переходящее Красное знамя.

Оба коллектива успешно справились с социалистическими обязательствами. По ряду показателей, таких как производство нормативно-чистой продукции, производительность труда, на ЗКМБ выше. Он и признан победителем социалистического соревнования. Заводу будет вручено переходящее Красное знамя.

П. ДРОБОВ,
почетный металлург,
ветеран труда.

НОВОСТЬ В НОМЕР

На улице Гагарина от крылся ничем не приметельный киоск, но польза от его существования немалая. Работает там Екатерина Васильевна Анферова. Она принимает от населения пищевые отходы: хлебные, картофельные и другие. Взамен сдачик получает

ПО — ХОЗЯЙСКИ

тalon на мясопродукты. А как мало, но в них холодно, идут эти отходы на корм скоту в подсобном хозяйстве треста Уралтяжтрубстрой. Правильно поступили руководители треста, так больше же могли бы поступить и новотрубники.

К сожалению, таких пунктов приема отходов по-

■ ПЕРВОУРАЛЬСК — ПЛЫЗЕНЬ-СЕВЕР

ОПЫТ ПОБРАТИМОВ — ОБЩЕЕ ДОСТОЯНИЕ

Группа хромпиковцев, побывавшая в конце сентября на родственном предприятии «Лакхем» в районе Пльзень-Север Западночешской области ЧССР, выступает перед коллективами по графику, утвержденному бюро первичной организации ОСЧД. Много интересного рассказывают товарищам председатель профкома цеха

№ 8 В. И. Портнова, мастер цеха № 4 Е. И. Савельев, Г. Д. Будилкина, лаборант центральной лаборатории, проведя дни поездки на рабочем месте на «Лакхеме», овладела методами анализа на новой аппаратуре, которую первоуральские химики еще только заказали. А. Я. Сазонову недавно назначили заместителем на-

чальника цеха суперпластификаторов, новому коллективу она передаст опыт побратимов.

Помощник директора В. Н. Баранов, председатель профкома объединения В. Ф. Окачев, редактор многотиражной газеты А. А. Филатова также рассказывают хромпиковцам о визите к лакхемцам, о развитии советско-чехословацкой дружбы. Продолжаются связи, которым уже более полутора десятков лет.

А. БОРИСОВА

2. МАРШРУТАМИ ПЯТИЛЕТКИ



— Если только один водитель автофургона «Хлеб» не выйдет в рейс по столовым Новотрубного завода, десять тысяч металлобразов не получат хлеба к обеду, — такой пример привел начальник грузового автопредприятия В. Е. Андреев, чтобы подчеркнуть огромную ответственность транспортников перед первоуральцами, которых они обслуживают. Водители грузового АТП развозят продукты, почту, доставляют мебель, завозят из совхозов молоко, обеспечивают сырьем Крылосовский извлекательный завод.

Можно сказать, что в одиннадцатой пятилетке предприятие родилось заново, разместившись на новой производственной базе. В теплую стоянку ставят машины, организовано круглосуточное техническое обслуживание парка, сооружается бокс для легковых автомобилей, в административно-бытовом корпусе будет функционировать оздоровительный комп-

лекс. Есть у транспортников и небольшое подсобное хозяйство. Его работники к празднику автомобилистов снимут очередной урожай помидоров, огурцов, подарят цветы.

Пополнился и парк автомобилей, которых насчитывается около пятидесяти марок — от маленьких легковых фургонов до многотонных БелАЗов. Только нынче получено более двадцати автомашин на газобаллонных установках, к концу года их будет более девяносто.

Добрые перемены не могли не отразиться на работе коллектива. Если в начале нынешнего года грузовое автопредприятие по всем показателям стояло тридцать вторым в ряду автохозяйств объединения «Свердловскавтотранс», то по итогам девяти месяцев перешло на восьмое место в области. Нынче организована вторая подрядная бригада по перевозке хлеба, возглавил которую А. П. Соловьев,

принятый в марте кандидатом в члены КПСС. Коммунистом стала недавно водитель О. В. Партина.

Среди лучших постоянно называют бригады А. П. Уфимцева и Н. Н. Вилсова, водителей Н. И. Шафоростова, Н. В. Гуляра, А. В. Полуянова, В. П. Худякова, бульдозериста С. С. Железюка, других представителей коллектива, насчитывающего около шестисот человек.

На днях из Курганской области вернулся с уборочной автоотряд, возглавляемый коммунистом Германом Александровичем Захватовичем (на снимке справа). Первоуральцы привезли благодарность Курганского обкома и Шадринского райкома партии. Вернулись из междугородных рейсов и водители Г. Е. Сальников и В. П. Грехов (их вы тоже видите на снимке), которые доставляют продукцию предприятий Первоуральска во все концы страны.

■ К XXX ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ОВОЩИ — КРУГЛЫЙ ГОД

14 декабря состоится XXX городская отчетно-выборная партийная конференция. Редакция начинает публиковать материалы, рассказывающие о том, что сделано коммунистами города по выполнению решений XXVI съезда КПСС и XXIX городской партийной конференции, по предложениям ее делегатов, а также материалы по наиболее актуальным проблемам. Цель публикации — привлечь внимание коммунистов города, делегатов предстоящей городской партийной конференции к решению неотложных вопросов. Предлагается вниманию читателей первый материал.

Подходит к концу октябрь, и на прилавки магазинов завершается поставка с тепличного комбината совхоза «Первоуральский» помидоры. Возобновится она только в марте. И не потому что коллектив тепличного комбината не желает поставлять овощи к столу первоуральцев круглый год, а потому что тепличное хозяйство в ветхом состоянии. То, что удастся с него получить сейчас, надо целиком отнести на счет энтузиазма, работоспособности коллектива, руководителем которым Т. Ф. Курдюкова.

Нужна коренная реконструкция комбината, и эту мысль мы изложили при составлении проекта плана на двенадцатую пятилетку. Очень рассчитывали на выделение средств объединением Свердловсковошпром. Но средства получили минимальные, только на строительство жилья, детского сада и животноводческих помещений на Новоалексеевской ферме. Реконструкция тепличного комбината собственными силами нам не провести.

Ну, а так как продукция тепличного комбината предназначена для трудящихся городских предприятий, то и решили обратиться к их руководителям за помощью. Чтобы приступить к коренному переустройству комбината, надо прежде дополнительно смонтировать блок теплиц на одном гектаре, земля уже выделена. За счет новых теплиц будем выполнять текущий план. А на существующих площадях проведем реконструкцию. Проект блока теплиц уже имеется.

Зимой с новых теплиц можно было бы получить дополнительно 200 тонн огурцов, сто тонн помидоров, зеленый лук, петруш-

ку, сельдерей. Кроме того, в весенне-летний период появится возможность расширить ассортимент продукции, побольше выращивать, например, болгарского перца. Подготовив в теплицах рассаду кабачков, тыквы, патиссонов, выращивать их в открытом грунте. Чтобы отопить дополнительные теплицы, потребуются увеличить подачу тепла на комбинат.

Больное место — паротрасса. Она насквозь прогнила. Нужно возводить и бойлерную. Проектно-сметную документацию нам может быть, и удастся обеспечить, а в остальном нужна помощь города. Сразу можно было бы возвести теплицы с коридорами, как это делается в передовых совхозах. Неплохо бы опделить конкретные объемы работ шефам.

Много потребуется и материалов, средств на которые у совхоза не имеется. Очень надеемся на помощь новотрубников, может быть, они найдут возможность предоставить нам необходимые трубы большого диаметра, нужны также трубы малого диаметра на арки. Запорную арматуру и задвижки при желании могли бы выделить руководители завода сантех изделий. Нужно несколько бойлеров. Знаю, что в городе есть ряд участков, где изготавливают нестандартное оборудование. Предстоит построить лукохранилище.

Острую нужду испытываем в стекле. Промышленные предприятия нам выделяют небольшое количество стекла. А нам его только на ремонт необходимо ежегодно пять тысяч квадратных метров. Вот такие проблемы связаны с перспективами развития тепличного комбината. Если взяться за их решение сообща, уверен, можно первоуральцев обеспечивать овощами круглый год.

Ю. БУНАКОВ,
директор совхоза.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
26 октября 1985 г., № 207

■ НА КОНКУРС: «ВРЕМЯ БОЛЬШИХ СВЕРШЕНИЙ»

БРИГАДИР С ХАРАКТЕРОМ

Вильсор Имаев — правильщик и резчик труб, наждачник, стропальщик... Принимая нелегкую бригадирскую ношу, он сразу же решил: прежде чем учить других, надо уметь все самому. Когда в бригаде не хватает рук, Имаев не чурается самой неквалифицированной работы. Он убежден, что только так можно заслужить моральное право спрашивать с людей со всей строгостью, требовать от них инициативы и коллективизма.

— Ну, какой я коммунист и воспитатель, если, отдав распоряжение, стану ходить руки в брюки, — коротко обосновал свою линию поведения бригадир участка отделки труб стана «140» № 2 Вильсор Агзамович Имаев.

Если судить только по результатам социалистического соревнования, его бригадирство началось бесславно. За прогулом следовал прогул. Предпринимая все возможное для выполнения сменного задания, Имаев стыдливо опускал глаза и перед теми, кто трудился за двоих, и перед теми, кто оказал ему доверие: как бы старательно ни работали, числились в отстающих. Нарушителей стыдили, крепко наказывали, увольняли, но положение оставалось критическим.

Чувство собственного достоинства не позволяло Вильсору Агзамовичу ни отказываться от должности, ни терпеть беспорядки. Он знал, надо добиться уважения, а затем придти к пониманию, и поддержка.

Вот такой штрих. Нет инструкции, которая бы категорически запрещала ставить к станку «радиак» женщин. И далеко не каждый бригадир в заботах о плане проявляет деликатность: «радиак» производительнее старого оборудования, но и физической силы требует несравненно больше. Имаев будет резать на нем сам, но женщину не допустит. Кое-кто считает, что он излишне мягок, добр. Иначе не пошел бы в профком просить за рабочею, когда-то уволенного из его же бригады за систематические прогулы.

А Вильсор Агзамович перешагнул старую обиду, и, посоветовавшись с коллективом, взял нарушителя назад да еще и ходатайствует о том, чтобы поощрили. Чудак человек!

Он же искренне удивляется: зачем копить зло? Провинился — наказали. Заслужил — надо доброе слово сказать.

Справедливость — вот его ориентир. И потому Имаев

в разных ситуациях совершенно разный. Он может и разгневаться, и быть непреклонным. Словом, тем, кто работает рядом, бригадир понятен: за дешевым авторитетом он не гонится.

В сентябре бригада Имаева впервые поднялась на пьедестал почета: третье место в заводском соревновании для коллектива, еще недавно хронически отстававшего, — серьезный шаг вперед. Ведь что, в сущности, изменилось? Ну, расстались с теми, кому многочисленные замечания не пошли впрок. Стали коллективно отвечать за конечный результат труда.

Чтобы понять, надо видеть бригаду изнутри, — говорит Вильсор Агзамович. — Психология рабочих становится иной, хуже других людям быть не хочется. Иногда остаюсь на участке за мастера и гляжу на них как бы со стороны. Те, кто раньше мог прогулять, опоздать, перекур устроить, начинают дорожить местом. Почему? Почувствовали в бригаде опору, без которой человек, что былинка на ветру.

Но Имаев — не идеалист. Он понимает, как много надо ему работать, чтобы два десятка людей, объединенных в трудовую ячейку, стали надежным

коллективом. А готовых рецептов нет, приходится думать и решать самому. Во-первых, полагает Вильсор Агзамович, людям необходима постоянная политическая учеба. Не для отчета в партбюро и не для отметки в журнале агитатора проводит он беседы по самым животрепещущим вопросам, старается доступно рассказать о событиях в стране и за рубежом. Слушают его с охотой, хотя по части речей бригадир не особый мастак. Подкупает личное отношение Имаева к тому, о чем ведет разговор, горячность, с которой принимает он решения партии.

Секретарь парткома цеха № 1 Новотрубного завода П. Г. Ефремов очень точно подметил основную черту характера коммуниста — неравнодушие. Имаеву не надо поручать разобраться в причине неудачи, навести порядок, выкинуть в сущности дела. Он везде вмешивается с единственной целью: быть лично ответственным. И когда партгруппа, объединившая членов КПСС смены «А» стана «140» № 2 и участка отделки труб, собралась нынче на отчетно-выборное собрание, другой кандидатуры в партгруппу не было.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

■ ПРОЧИТЕ ЭТУ КНИГУ

«КОЛОКОЛА»

Фольклорные ансамбли и народные ремесла, коллекционирование предметов старины и использование традиционных мотивов модельерами и дизайнерами — все это говорит о ширящемся, глубоком интересе людей к своему прошлому, в которое, как известно, уходят все наши корни.

Давным-давно отмеряли часы, звали на битву с врагом, на общий совет, на веселье, сопровождали своим звоном человека в дороге колокола и колокольчики. Их интонации слышались в операх Бородина и Мусоргского. Они становились символами: вечные колокола Новгорода и Пскова подсажали Герцену название его журнала И звучат сегодня неумолчно скорбные колокола Хатыни...

Маленькие, в несколько десятков граммов, и огромные, весящие сотни пудов «Медведь», «Лебедь», Большой Успенский колокол, а, наконец, «Царь-колокол», которому «от роду» ровно 250 лет, и весит он более 12 тысяч пудов... Колокольный звон — это искусство, а звонарь — ушедшая в прошлое профессия. И сегодня есть продолжатели этого искусства. Старинные звоны, воспринятые современниками, записаны на пластинки, звучат в концертах. Во многих городах страны восстанавливаются старинные куранты.

Энтузиасты этого дела три года назад собрались в Москву на конференцию «Колокола. История и современность», организованную Научным советом АН СССР по истории мировой культуры. И некоторые из них стали авторами книги, название которой повторяет

тему конференции. Книга выпущена нынче в издательстве «Наука». И один из авторских экземпляров лежит на столе первоуральского краеведа Юрия Андреевича Дунаева, инженера по образованию. Первоуральцам Дунаев известен как нештатный корреспондент городской газеты, часто выступающий по вопросам охраны природы, истории родного края, которую собирает он по крупицам, любовно и бережно.

Глава, написанная им, называется «Производство подлужных колокольчиков в Тюмени, в Нижегородской губернии и на Урале». Многие километры по родному краю прошел Дунаев пешком, проехал, собрал целую коллекцию колокольчиков. На одних есть «автографы» авторов, другие вроде бы безымянные. А на самом деле их форма, материал, из которого их изготовили, фабричное клеймо говорят о многом. Колокольное литье было делом семейным, наследственным. Отливали колокольчики и в мастерских. Тюменский колокольчик валдайского родня и все же иной: орнамент на нем другой или сюжетный рисунок. И жил этот промысел до тех пор, пока паровоз не вытеснил тройку с Московско-Сибирской дороги.

Книга хорошо иллюстрирована, и читатель увидит в ней снимки тех колокольчиков, которые хранятся в коллекции Ю. А. Дунаева. Узнает имена городов и заводов уральских, связанных со старинным промыслом: Суксун, Невьянск, Кунгур, Ильинское, Баранча, Сысерть. И имена наших предков, бережно передающих потомкам тайну колокольного звона.

Книга открывает каждому, кто ее прочитает, новую страничку истории Родины и нашего края.

А. КИПРИЯНОВА,

* От съезда к съезду

3. МАРШРУТАМИ ПЯТИЛЕТКИ

В канун своего профессионального праздника коллектив восьмой автобазы рапортовал о завершении пятилетнего задания по всем технико-экономическим показателям. До конца года будет перевезен сверх плана миллион тонн строительных грузов. В авангарде социалистического соревнования под девизом «XXVII съезду партии — 27 ударных декад» — бригада водителей большегрузных автомобилей КамАЗ, которую возглавляет молодой коммунист С. П. Чечулин. С начала года они перевезли сверх плана 153,9 тысячи тонн груза, сэкономили 11 тысяч тонн дизельного топлива. В честь 50-летия стахановского движения коллективу автобазы присуждено первое место в городе среди родственных предприятий.

Около четырехсот водителей и авторемонтников выполнили личные пятилетние задания еще к Дню Советской Конституции. В нынешнем году коллектив сэкономил около 60 тысяч тонн бензина и 45 тысяч тонн дизельного топлива.

В нынешней пятилетке 23 передовика производства награждены орденами и медалями за образцовое отношение к труду, шести водителям присвоено звание «Заслуженный автомобильный работник треста Свердловскстройтранс». 48 транспортников стали ударниками одиннадцатой пятилетки.

Успешная работа коллектива позволила хозяйству отчислить в фонд материального поощрения 222 тысячи рублей, из которых более сорока тысяч пойдут на улучшение жилищных условий, лечение и отдых трудящихся, развитие физкультуры и спорта. Только в нынешнем году сорок членов профсоюза поправили здоровье на курортах

и в домах отдыха. 65 человек отдохнули в профилакториях — санаториях, более тридцати автомобилистов получили льготные туристические путевки по союзным маршрутам. Сорок восемь семей работников автобазы справили новоселье.

Новый девятиэтажный дом построил в этой пятилетке для своих трудящихся и авторемонтный завод. Одному из первых предоставили большую благоустроенную квартиру новой серии мастеру участка Юрию Ивановичу Дылдину, в семье которого четверо детей. В трехкомнатные квартиры въехали водитель-испытатель А. М. Паначев, слесарь С. А. Гусельников, газосварщик Р. Г. Нуриев, мастер В. Б. Шеголев, другие. В нынешнем году введена в строй новая котельная с золоуловителем, обеспечивающая дополнительным теплом объекты соцкультбыта и производства.

Много на заводе тружеников, которые вносят достойный вклад в досрочное завершение одиннадцатой пятилетки. Молодой рабочий моторного участка Николай Бледнов отлично работает, готовится к поступлению в институт, выполняет депутатские обязанности. Бригадир сварщиков этого же участка Владимир Андреевич Бельков свою личную пятилетку выполнил еще в сентябре.

Ударный труд таких рабочих позволит коллективу завершить пятилетнее задание к 20 декабря, отремонтировать сверх плана 122 автомобиля, 653 двигателя, 275 агрегатов.

На снимке: водитель панелевоза восьмой автобазы Нуриман Мухаметьяров.

Н. САВИНСКАЯ.
Фото Г. Синицына.



СТИХИ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

А я тоскую по тебе...

Тоскуют горлинки над лугом.
Их крик в пронзительной тиши,
Как будто зов на помощь друга,
Как будто крик больной души.
Тоскуют горлинки над лугом.
Под небом облачного дня.
Ну, почему на сердце туго
От этих криков у меня?

Тоскуют горлинки над полднем.
Их крик, как эхо, на лугу.
Ну, почему так поздно понял,
Что без тебя я не могу?
Что без тебя не всходит радость,
Что без тебя и свет не в свет.
И ничего-то мне не надо,
Коли тебя со мною нет.
И голова сегодня кругом,
И в сердце боль, как вой в трубе...
Тоскуют горлинки над лугом.
А я тоскую по тебе!
М. СТУЛИН.

ВЫ СЛУЖИТЕ, МЫ ВАС ПОДОЖДЕМ

Осень — пора проводов юношей на службу в ряды Советской Армии. Сделать это событие запоминающимся для призывников, их родителей и друзей решил актив городского клуба трезвости «Кристалл».

Организаторы и гости торжественного вечера собрались в уютном зале ресторана «Металлург» накануне дня отправки в армию членов клуба: работника второго строительного управления треста Уралтяжтрубстрой Андрея Буркуна, помощника машиниста станции Свердловск — Сортировочный Александра Гилева, новотрубников Виктора Боква из шестого цеха и Вячеслава Булева из восьмого.

А будет ли весело на празднике? Все-таки впервые организуются безалкогольные проводы. Сомнения оказались напрасными. Каждый из девяти присутствующих забыл, что такое скука, потому что стал активным участником большой и интересной программы.

Зал ресторана украшали цветы, оформленные с юмо-

ром стенгазеты. Особый настрой создавала музыка. Лирическая сменялась военным маршем, он в свою очередь — танцевальной современной мелодией, задумчивыми песнями военной поры. Ведущая праздника, сотрудник городского отдела внутренних дел Н. К. Воропаева напутствовала ребят, чтобы они были достойны высокого звания защитников Родины, поддерживали боевые традиции отцов, дедов, земляков-первоуральцев. Теплые слова о том, что здесь всегда будут ждать их писем, возвращение в родной город, что на них налетают, в них верят, были сказаны от всей души. Внимательно слушали собравшиеся ветераны войны, наставника, старших товарищей.

Затем слово взяла председатель совета клуба «Кри-

сталл» Виктория Степановна Стольникова. Она искренне поздравила призывников с торжественным событием в их жизни, пожелала им счастливой службы. Сказала, чтобы не забывали свой клуб. На добрую память об этом вечере она подарила завтрашним солдатам рюкзак в дорогу и письменный набор, чтобы чаще писали о себе. Особым сюрпризом стал миниатюрный вышитый мешочек с горсткой родной земли. Этот талисман всегда будет напоминать войнам-первоуральцам город, дом, клуб, друзей.

Песнями, веселыми частушками приветствовали будущих воинов члены агитбригады клуба новотрубники Е. Катков, Ю. Парфенов, продавец Л. Смолина, врач В. Голин, студентка Л. Власова. Гости смеялись над юмористическими сценками из армейской жизни, слушали пение студентки Уральского политехнического института Татьяны Можеевой под аккомпане-

мент шестиструнной гитары. Вот начался конкурс «А ну-ка, парни!». Одно состязание интересней другого за пять минут до отбоя успеть написать содержательное письмо любимой девушке или матери, действия молодого солдата по тревоге, на учениях, и все это в шуточной форме. Призывник Андрей Буркун говорит: «Мы запомним этот вечер на всю жизнь, постараемся не подводить всех, кто верит в нас. Уезжая на службу, оставляем много друзей и верим, что они будут поддерживать нас письмами, добрыми вестями».

С. ПОТАПОВ.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ПОСЛЕ РАБОТЫ

По-настоящему увлеченные люди никогда не испытывают проблем в организации отдыха. Под этой рубрикой мы даем слово первоуральцам, которые умеют хорошо работать, интересно, с большой пользой проводить свой досуг.

Галина Ивановна ЕЛКИНА, работница третьего цеха Новотрубного завода:

— Я не представляю ни дня без спорта. Сама много лет занимаюсь многоборьем, пулевой стрельбой. Муж мой, укупорщик седьмого цеха производственного объединения «Хромник», играет в футбольной команде предприятия. Сын серьезно занимается плаванием. Часто выходим на лыжню, беговую дорожку, к прыжковой яме всей семьей. Зимой принимали участие в заводских соревнованиях «Папа, мама, я — спортивная семья». Сколько было радости, когда нам была присуждена победа. Но главное в другом. Мы получаем истинное удовольствие от спортивных занятий. Они помогают нам производительнее трудиться, быть всегда в хорошей форме и добром настроении.

Валентина СИСИНА, инженер сметно-договорного отдела треста Уралтяжтрубстрой:

— Очень много времени занимают дела в комитете комсомола. К тому же я избрана председателем совета молодых специалистов треста. Но свободные часы, дни стараюсь отдать любимым занятиям. Второй год

посещаю курсы кройки и шитья. Предпочитаю носить вещи, сшитые собственными руками. Очень нравится профессия экскурсовода. Знать хорошо край, где ты живешь, к тому же уметь рассказать о своем городе, людях, живущих в нем, необходимо каждому. Вот почему нынче я начала посещать курсы экскурсоводов, организованные при городском бюро путешествий и экскурсий. Впереди много интересных теоретических занятий, учебных экскурсий.

Рауля Халиловна САДРИЕВА, птичника-оператор птицефабрики:

— Недавно вместе с товарищами по работе мы совершили пятидневное путешествие в Тбилиси. За выходные дни узнали много о жизни грузинской столицы, ее людях, традициях. Вернулись с огромным багажом впечатлений. Летали в Самарканд рабочая кормоцеха Е. И. Сахарова, лаборант водохимчистки Л. И. Полякова, слесарь В. С. Фокин, другие лучшие люди коллектива. Семьдесят процентов стоимости путевки оплачивает наш профсоюзный комитет. Мы же на такую заботу отвечаем хорошим трудом.

В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ

МИР ПРЕКРАСНЫЙ И ДОБРЫЙ

С первых мгновений этот человек буквально завладел залом. Задумчивы лица детей и взрослых — звучит «Блестящий вальс» Шопена. А вот совсем иное настроение: радости, веселья — это наполнила зал неповторимая мелодия Стравинского «Народное гулянье в масленицу». Снова и снова публика вызывает на «бис» лауреата международных конкурсов пианиста Анатолия Бугорского, который

выступил с фортепианным концертом во Дворце культуры «Строитель». «Общенье с классической музыкой облагораживает», — к такому выводу пришли семьи Киселевых, Голубевых, Киберева и многие другие. Они провели прекрасный вечер, с удовольствием прослушав в исполнении Анатолия Бугорского произведения Моцарта, Скриябина, Шумана.

Т. ЯКОВЛЕВА.

НАРОЧНО НЕ ПРИДУМАЕШЬ

Я спал мирно и тихо у дверей своей квартиры, головой к квартире № 51. Позже, когда шла соседка, я уже находился площадкой ниже, под почтовыми ящиками, сильно избитый...

Когда они обнаружили, что велосипед угнали, то ребята сказали, что уехал на нем парень лет четырнадцати, блондин, брюки черные, клеш в сторону Верхнего пруда.

Мой сын Сергей с парнем поехали купаться на Нижний пруд. Во время купания угнали велосипед.

Собрал Б. ЮНОШЕВ, нештатный корреспондент.

РЕЦЕНЗИЯ

ЛОГИКА РАЗРЯДКИ И ВЕТРЫ «ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ»

С первых и до последних минут, пока идет этот фильм, зрителя не покидает ощущение, что все происходящее на экране — не плод фантазии кинодраматурга и режиссера, не актерский вымысел, но документальная, правдивая реальность. Тесное переплетение художественной ткани фильма с публицистичностью сюжета, с хроникой и фактами некоторых международных событий придает новой киноленте Одесской киностудии «Две версии одного столкновения» острую идеологическую направленность.

По странной случайности в океане столкнулись два данина США адвоката Босудна — советский сухогруз «Березина» и танкер «Уайт Стар», принадлежащий одной из американских компаний, защищающего на процессе советских моряков. Цепкие шуталыцы «бизнесменов от ЦРУ» тянутся и к юному радисту «Уайт Стар» Питеру Пэйну (Д. Щеглов), в руках которого оказались компрометирующие инцидентов катастрофы магнитофонные записи. От пуля наемных убийц гибнет бывший капитан американского танкера Мадзони (К. Махарадзе), в конце концов избравший путь порядочного человека.

А память подсказывает драматические события уже совсем не кинематографического порядка: задержка в Нью-Йоркском аэропорту советского лайнера Ил-62 с солистами Большого театра рейс в один из портов ЮАР.

В действие приходит сложный механизм международного судебного права, согласно которому, например, интересы советского пароходства на процессе в Нью-Йорке должен представить... только американский адвокат. Ситуация предельно обостряется еще и тем, что проамериканские организации сначала бойкотируют круиз советского теплохода «Михаил Соболев», а затем и арестовывают его в одном из портов. Шантаж, провокации, антисоветская истерия, оголтелая антикоммунистическая кампания в прессе... Увы, эти приметы жизни современного Запада сопровождают наших дипломатов, журналистов, торговых представителей, туристов почти постоянно во время их пребывания в той или иной буржуазной стране. Недобрые ветры «холодной войны» знобяще пронизывают и все повествование фильма.

Думается, что ответ на эти вопросы сегодня ни для кого не является секретом. Вашингтонская администрация вместе с реакционными кругами Запада силится во что бы то ни стало сломать историческую логику разрядки, свергнуть народы мира в пучину термоядерной катастрофы.

Тщетно. Бесперспективно. Об этом говорят и создатели нового фильма.

И. ДУБРОВКИН.

Плата за истину дается его героям очень дорогой ценой. Организаторы провокаций пытаются скомпрометировать с начала 26 октября 1985 г., № 267

ГОСТИ ПЕРВОУРАЛЬСКА ЦИРК ЗАЖИГАЕТ ОГНИ

Коллектив Ленинградского цирка много гастролирует по стране и за рубежом. Недавно мы вернулись из творческого круиза по развивающимся странам Африки. Сегодня цирк в гостях у первоуральцев.

«Ленинградский сувенир» — так назвали цирковые артисты свою программу, которая открывается парадом участников и монологом ведущего Евгения Вилла «Моя Отчизна». Перед вами выступят акробаты под руководством дипломата Всесоюзного конкурса артистов цирка Игоря Карасика, эквилибристы Анато-

лий Вантеев, Вячеслав Антюфеев. Не дадут скучать сидящим в зале клоуны Евгений Буторин и Юрий Дмитриев. Во многих городах нашей страны зрители аплодировали гимнастке на вертикальном канате Галине Маслениковой.

Выступления молодежно-го циркового коллектива на сцене Дворца культуры и техники Новотрубного завода сопровождает музыкальный инструментальный ансамбль под руководством Игоря Тимохина.

Г. СЕРГЕЕВ,
администратор
Ленинградского цирка.



Первоуральцы, живущие в районе Корабельной рощи, довольны: в открывшемся на днях Доме быта можно сделать модную прическу. Рядом с опытными мастерами рабочие места в салоне заняли практиканты — учащиеся Свердловского ПТУ № 14.

Фото Г. Синицына.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 26, 27 октября «ДВЕ ВЕРСИИ ОДНОГО СТОЛКНОВЕНИЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 28 октября «ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 26, 27 октября «ОТВЕРЖЕННЫЕ» (2 серии). Сеансы: 26-го — 9, 12, 15 час.; 27-го — 9, 15 час. «АГОНИЯ» (2 серии). Сеансы: 17-30, 20-30 час., 27 октября МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 12, 13-30 час. 28 октября «ГЕРОИ ЕЕ РОМАНА». Сеансы: 9, 10-30, 12-15, 14, 15-45, 17-30, 19-15, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 26, 27 октября «ПРАЗДНИКИ ДЕТСТВА», начало в 15 часов. «ПРОДЛИСИ, ПРОДЛИСИ, ОЧАРОВАНИЕ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 26, 27 октября «ПЕРЕД ЗАКРЫТОЙ ДВЕРЬЮ». Сеансы: 26-го — 18, 20 час.; 27-го — 16, 18, 20 час.

Клуб Трудовоселка. 26, 27 октября «ТАИНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ». Сеансы: 26-го — 19, 21 час.; 27-го — 17, 19, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

Лауреат Всесоюзного смотра самодеятельного художественного творчества, областного смотра театральных коллективов, городских фестивалей «Первоуральская весна» народный театр-студия «Вариант» 27 октября показывает спектакль «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...» (в 2-х частях). Начало в 19 час. 30 мин. Справки по телефонам 2-49-69, 2-37-42.

Организационное собрание кружка машинной вязки состоится 26 октября в 10 часов в комнате № 88. Приглашаем всех желающих.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Комсомольцы горпромторга проводят комсомольский субботник. 27 октября крупные магазины работают с 9 до 14 часов, 28 октября магазин № 3 «Юбилейный» и магазины рынка работают с 9 до 14 часов.

Капусту для засолки сорта «Слава» вы можете приобрести на овощебазе п. Динас и овощехранилище № 11 (ул. Урицкого, напротив железнодорожного вокзала). Часы работы с 8 до 17.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 8 Новотрубного завода скорбят по поводу предвечной кончины ветерана Великой Отечественной войны, педагогического труда, бывшего преподавателя школы № 10 **ФРОЛОВА** Николая Абрамовича и выражают соболезнование родным и близким.

Городской отдел народного образования, горком профсоюза учителей, коллективы школ № 10, 22, 23, 11 и заочной школы глубоко скорбят по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, ветерана педагогического труда **ФРОЛОВА** Николая Абрамовича, выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 октября

- 8.00 «Время».
- 8.40 Футбольное обозрение.
- 9.10 Мультфильмы.
- 9.50 «...И память все еще в походе».
- 10.20 «Гонки без финиша. Художественный фильм».
- 11.50 Свердловск. «Семь дней».
- 14.00 МОСКВА. Новости.
- 14.20 «Союз науки и труда».
- 15.20 Выступление Уйгурского ансамбля песни и танца Узбекского телевидения и радио.
- 15.45 К. Маркс. «Размышления юности при выборе профессии».
- 16.15 Л. Бетховен. Концерт для фортепиано с оркестром № 4 соль мажор.
- 16.50 Человек, дорога, автомобиль.
- 17.20 «Поет Бэсси Аргирани» (Греция).
- 17.45 Футбольное обозрение.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Дела и люди. «Проект на завтра».
- 19.00 Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР «Без вины виноватые».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Продолжение фильма-спектакля «Без вины виноватые».
- 22.40 Сегодня в мире. «ДУБЛЬ-4»
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Эффект М. Насырова».
- 8.35, 9.35 А. С. Грибоедов. «Горе от ума». 8-й класс.
- 9.05 Русская речь.
- 10.05 Учимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. 10.35, 11.40 Ботаника. 6-й класс. 10.55 «Голубые купола Самарканда». 11.10 Наука и жизнь.
- 12.00 Учителю — урок музыки. 5-й класс. Передача 1-я. 13.00 Физика. 6-й класс. 13.30 Общая биология. 9-й класс. 14.00 Основы Советского государства и права. 8-й класс. 14.30 Драматургия и театр. Вс. Иванов. «Бронепоезд 14-69».
- 15.15, 17.30 Новости.
- 17.50 «Николай Бауман. Профессия — революционер».
- 18.00 Ритмическая гимнастика.
- 18.30 Свердловск. Программа передач.
- 18.35 Новости.
- 18.45 Реклама.
- 18.50 Расскажите нам о себе.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Свердловск. Отвечаем на ваши письма.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Здесь, на моей земле». Художественный фильм.
- 22.25 Свердловск. Новости.
- 22.40 Новое на киноэкране.

ВТОРНИК, 29 октября

- 8.00 «Время».
- 8.40 Пионерский концерт.
- 9.10 «Без вины виноватые». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР.
- 12.10 Новости.
- 12.15 Свердловск. Новости.
- 14.00 МОСКВА. Новости.
- 14.20 «Наследники традиции».
- 15.25 Дела московского комсомола.
- 15.55 «Тревожная молодость». Художественный фильм.
- 17.30 Песня далекая и близкая.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Наш сад.
- 19.00 Премьера фильма-концерта с участием народных артистов РСФСР Э. Пехи и Э. Хила.
- 19.20 «Рябово, осенний день».
- 19.30 Премьера телевизионного художественного фильма «Фальшивый барон» из серии «Фронт без пощады».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Мы не прощаемся, фестиваль».
- 22.05 Сегодня в мире. «ДУБЛЬ-4»
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «А фронт был далеко...».
- 8.35, 9.35 История. 5-й класс.
- 9.05, 12.30 Французский язык. 2-й год обучения. 10.05 АБВГДейка. 10.35, 11.40 Музыка. 7-й класс. 11.05 Шахматная школа. 12.10 Природоведение. 2-й класс. 13.00 Образ молодого человека в советском изобразительном искусстве. 13.30 Общая биология. 9-й класс. 14.00 Жизнь и книги А. Гайдара. 14.45 «Решительный бой». Рассказы о партии. 15.30, 17.30 Новости.
- 17.45 Спутник кинозрителя.
- 18.30 Свердловск. Программа передач.
- 18.35 Новости.
- 18.45 «По традиции...». Из

цикла «Нашим городам и селам — высокую культуру и образцовый общественный порядок».

- 19.15 «Хочу быть чемпионом».
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 «...До шестнадцати и старше».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Беспокойное лето». Художественный телефильм.
- 22.10 Свердловск. Новости.
- 22.25 МОСКВА. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» 3-й период.

СРЕДА, 30 октября

- 8.00 «Время».
- 8.40 Чемпионат мира по шахматам.
- 8.55 Мультфильм.
- 9.05 Документальный фильм.
- 9.25 Клуб путешественников.
- 10.25 Художественный телефильм «Фальшивый барон» из серии «Фронт без пощады».
- 11.25 Концерт.
- 11.55 Новости.
- 12.00 Свердловск. Новости.
- 14.00 МОСКВА. Новости.
- 14.20 Документальный фильм.
- 14.50 Умелые руки.
- 15.20 Играет лауреат международных конкурсов М. Комиссаров (скрипка).
- 15.45 Школьникам о хлебе.
- 16.15 «Праздник в Карпатах».
- 16.45 «До шестнадцати и старше».
- 17.30 Современный мир и рабочее движение.
- 18.00 Веселые нотки.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 «Если хочешь быть здоров».
- 18.45 «Мастера экрана». Народный артист СССР П. Калочников.
- 20.15 Чемпионат мира по шахматам.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Норвегии. В перерыве — Сегодня в мире.

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «В нашем клубе». 8.35. 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. 9.05, 13.10 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.05 Учимся СПТУ. Астрономия. 10.35, 11.40 История. 9-й класс. 11.05 Семья и школа. Тележурнал. 12.10 А. Блок. «Двенадцать». 10-й класс. 12.40 Музыка. 3-й класс. 13.40 Знание — сила. Тележурнал. 14.25 Страницы истории. «Левятое января»... 15.10 Новости.
- 16.00 Свердловск. Программа передач.
- 16.05 Концерт народной артистки СССР И. Архиповой.
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.50 Свердловск. «Что может коллектив?».
- 18.20 «Богатство свободного часа».
- 18.50 Новости.
- 19.00 «Эксперимент с вашим участием».
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Свердловск. «Председовская трибуна».
- 19.55 «Улица Пушкинская».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.00 Свердловск. Призер XI Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов — фильм «Колыбельная с куклой».
- 21.30 МОСКВА. Концерт лауреатов и участников Всемирных фестивалей молодежи и студентов (повторение от 3 августа 1985 года).
- 22.30 Свердловск. Новости.
- 22.45 Концерт народного артиста РСФСР Е. Блинова.

ЧЕТВЕРГ, 31 октября

- 8.00 «Время».
- 8.40 Умелые руки.
- 9.10 «Беспокойное лето». Художественный телефильм.
- 10.15 «Певческий праздник студентов «Гаудеамус-IX» (Таллин).
- 10.35 В мире животных.
- 11.35 Свердловск. Новости.
- 11.40 МОСКВА. Новости.
- 14.20 «Сельские горизонты».
- 15.20 Концерт.
- 15.40 Стадион для всех.
- 16.10 Концерт вокальной и органной музыки.
- 16.45 Электроника и мы.
- 17.15 «Михаил Фрунзе — революционер и полководец».
- 17.45 «За словом — дело». Ведет передачу политический обозреватель Г. Пряхин.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 МОСКВА. Кинообозрение.
- 18.40 Мир и молодежь.
- 19.20 «История болезни». Документальный телефильм о вреде алкоголизма.
- 19.30 Премьера художественного телефильма «Решение, принятое в полночь». Из серии

«Фронт без пощады».

- 20.30 «Время».
- 21.05 Камера смотрит в мир
- 21.55 Сегодня в мире.
- 22.10 Концерт артистов балета.

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Зов лесной тишины».
- 8.35, 9.35 Общая биология. 10-й класс. 9.05, 12.30 Испанский язык. 10.05 Учимся СПТУ. Физика. 10.35, 11.40 Зоология. 7-й класс. 11.00 Наш сад.
- 11.30 «Шаги микромира».
- 12.05 Песни революции.
- 13.00 «Правофланговые советской поэзии».
- 13.55 «Крушение империи». Художественный фильм с субтитрами.
- 15.30 Новости.
- 16.45 Свердловск. Программа передач.
- 16.50 Курс на интенсификацию.
- 17.10 Экран — детям. В свободный час. «Телешахматы».
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.45 Свердловск. Новости.
- 17.55 МОСКВА. Экран исторического фильма. «Баллада о Беринге и его друзьях».
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Ритмическая гимнастика.
- 20.15 Свердловск. Передача о строительстве дороги Свердловск — Серов.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 Свердловск. Новости.
- 21.20 МОСКВА. Чемпионат СССР по хоккею. СКА — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды.
- 22.45 Международный турнир по бадминтону на призы газеты «Литературная Россия».

ПЯТНИЦА, 1 ноября

- 8.00 «Время».
- 8.40 Чемпионат мира по шахматам.
- 8.55 В концертном зале — школьники.
- 9.55 «Проблемность в обучении».
- 10.15 Художественный телефильм «Решение, принятое в полночь» из серии «Фронт без пощады».
- 11.15 Играют духовые оркестры.
- 11.35 Новости.
- 11.40 Свердловск. Новости.
- 14.00 МОСКВА. Новости.
- 14.20 «Наш современник».
- 14.55 Русская речь.
- 15.25 «В огненном кольце».
- 16.45 И. Гайдн. Концерт для фортепиано с оркестром ре мажор.
- 16.10 В гостях у сказки. «Василиса Прекрасная».
- 17.45 Наука и жизнь. Лауреаты премии Ленинского комсомола.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Чемпионат мира по шахматам.
- 18.45 Человек и закон.
- 19.15 Народные мелодии.
- 19.30 Премьера художественного телефильма «Пианино для Малаги» из серии «Фронт без пощады».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Споимте, друзья!».
- 22.35 Сегодня в мире.

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Охранная грамота земли». 8.35 Эстетическое воспитание. Советский рабочий. 9.05, 11.40 Английский язык. 1-й год обучения. 9.35 Т. Хренников. Учитель и ученики. 10.35 Страницы жизни и творчества Пабло Неруды. 11.20 Почта передачи «Природоведение». 11.50 «Путешествие по Москве. Вдоль древнего земляного вала». 12.10 Музыка. 6 класс. 12.40 Советское изобразительное искусство. Революционный плакат. 13.10 История. 8-й класс. 14.10 Гражданская лирика В. Маяковского.
- 15.10 Новости.
- 16.20 Свердловск. Программа передач.
- 16.25 «Будь готов!».
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.50 В. А. Моцарт. Концерт для валторны с оркестром.
- 18.00 Свердловск. Новости.
- 18.10 «Пообратимы».
- 18.40 Наука Урала.
- 19.05 Реклама.
- 19.15 Слайд фильм. «Осень».
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 «Содружество». Тележурнал.
- 20.15 «Дерево из легенды».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Мужчины». Художественный фильм.
- 22.15 Свердловск. Новости.
- 22.30 «Жизнь моя — оперетта».

СУББОТА, 2 ноября

- 8.00 «Время».
- 8.35 Играет оркестр народных инструментов Государственного радио Гruzинской ССР.
- 9.00 Товары, услуги, реклама.
- 9.30 Художественный телефильм «Пианино для Малаги» из серии «Фронт без пощады».
- 10.30 Круг чтения.
- 11.15 «Победители».

- 12.35 «Семья и школа».
- 13.05 «Летать завещали Россия».
- 14.05 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». (Югославия).
- 14.30 Сегодня в мире.
- 14.45 «Остановись, мгновение».
- 15.10 Премьера телевизионного спектакля «Гум-гам» из цикла «Этот фантастический мир».
- 16.20 «Очевидное — невероятное».
- 17.20 9-я студия.
- 18.20 Экран приключенческого фильма. «Пропащая экспедиция». 1 и 2-я серии.
- 20.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 2-й тайм.
- 21.45 «Если хочешь быть здоров...».
- 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Черноморец». 2-й тайм.
- 22.45 Новости.

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Если хочешь быть здоров...».
- 8.30 «Пора экзаменов».
- 9.10 «Утренняя почта».
- 9.40 Программа Молдавского телевидения.
- 10.40 «Рассказы о художниках». И. Левитан.
- 11.15 Реклама.
- 11.20 «О балете». Хореограф Михаил Фонин.
- 12.30 На экране — кинокомедия. «Подкидыш».
- 13.40 Человек — хозяин на земле.
- 14.40 Кинопанорама.
- 16.25 Музыкальная передача для юношества из Колонного зала Дома союзов.
- 18.30 Свердловск. Новости.
- 18.40 Экран — детям. «Когда уроки сделаны».
- 19.10 «Вот моя деревня».
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Документальный экранный киноприложение.
- 20.30 «Время».
- 21.00 О. Голдсмит. «Ночь ошибок». Телеспектакль.
- 23.10 Свердловск. Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ноября

- 8.00 «Время».
- 8.40 Чемпионат мира по шахматам.
- 8.55 44-й тираж «Спортлото».
- 9.05 «Будильник».
- 9.35 «Служу Советскому Союзу!».
- 10.35 «Здоровье».
- 11.20 «Утренняя почта».
- 11.50 Встречи на советской земле.
- 12.05 «Сельский час».
- 13.05 «Музыкальный юнец».
- 13.35 «Диалоги о поэзии». А. Вознесенский — Р. Блай (США).
- 14.10 «Живите долго».
- 14.30 Концерт.
- 15.05 Премьера художественного телефильма «Дом, который построил Свифт».
- 17.30 «Я иду искать». Документальный фильм. Международная панорама.
- 18.25 Мультфильмы.
- 18.55 Премьера фильма-концерта «Фонусник».
- 19.30 Клуб путешественников.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Концерт.
- 21.50 Новости.

- 8.00 «На зарядку становись!».
- 8.15 Веселые нотки.
- 8.30 Ритмическая гимнастика.
- 9.00 «Русская речь».
- 9.30 «Три дня на красноярской земле».
- 10.25 Реклама.
- 10.30 Документальный фильм.
- 10.50 В мире животных.
- 11.50 «По странам и континентам». Фильм 1-й. «Раненая планета».
- 12.20 В гостях у сказки «Василиса Прекрасная».
- 13.55 VI Международный фестиваль о народном творчестве «Радуга». (Югославия).
- 14.20 Мир и молодежь.
- 14.55 Рассказывают наши корреспонденты.
- 12.55 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР под управлением народного артиста РСФСР Н. Некрасова.
- 16.25 Мультфильмы.
- 17.00 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. О. Токташвили.
- 18.05 «Анна на шее». Художественный фильм.
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Спутник кинозрителя.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Арсенал».
- 22.45 Выступление вьетнамских артистов.
- 23.05 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение.